Umberto Napolitano (LAN Paris)
L’indefinito e il possibile

Aula Magna del Dipartimento di Architettura 
Palazzo Orsini di Gravina, Via Monteoliveto 3, Napoli

Lunedì 30 gennaio 2023
Ore 15

Saluti 
Michelangelo Russo, Direttore del Dipartimento di Architettura
Introduce 
Gianluigi Freda, Diarc
Interviene
Alberto Calderoni, Diarc

LAN (Local Architecture Network) è uno studio di architettura creato da Benoit Jallon e Umberto Napolitano nel 2002. I progetti dello studio coprono un'ampia gamma di scale e programmi: l'ampliamento del Museo MAXXI di Roma, il Teatro Maillon (Équerre d'argent 2020), la Torre Euravenir (candidata al Premio Mies van der Rohe 2015 e Prix Soufaché dell'Accademia di architettura), l'abitazione sperimentale a Bègles (Biennale di Venezia 2016), la residenza studentesca in Rue Pajol a Parigi (primo premio nazionale BigMat), l'EDF Archive Centre (Leaf Awards 2011), il Neue Hamburger Terrassen (International Architecture Awards nel 2014) sono alcune delle operazioni iconiche che lo studio ha prodotto negli ultimi due decenni. LAN sta attualmente lavorando a progetti in Europa (Francia, Belgio, Germania e Slovenia) e si sta espandendo a livello internazionale attraverso esperienze in Medio Oriente e Asia.

Oltre alla progettazione architettonica e urbana, lo studio è attivamente coinvolto nel dibattito disciplinare e sviluppa una significativa produzione teorica attraverso mostre (Napoli Super Modern 2022, Biennale di Venezia nel 2016, Haussmann - città modello al Pavillon de l'Arsenal nel 2017) , pubblicazioni (Traces nel 2012, Napoli Super Modern nel 2020) e convegni. 

La conferenza di Umberto Napolitano tratterà gli ultimi progetti e le più recenti realizzazioni, nonché i temi di ricerca che alimentano le esperienze professionali dello studio LAN.



